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 Ata nAta nAta nAta nºººº    1251251251258888    da da da da Sessão Ordinária nSessão Ordinária nSessão Ordinária nSessão Ordinária nºººº    1212121250505050    do dia do dia do dia do dia 9999    de de de de Março Março Março Março de 2020, do Primeiro de 2020, do Primeiro de 2020, do Primeiro de 2020, do Primeiro Período Período Período Período 

Legislativo Legislativo Legislativo Legislativo ----    Sessão nSessão nSessão nSessão nºººº    000000006666    

Aos nove (9) dias do mês de março de dois mil e vinte (2020), as dezoito (18) horas, quinta-

feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 

ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes que dando início aos trabalhos 

invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e Vereadoras, o Diretor 

Geral Celso, a Professora Fabiana e também os ouvintes da Rádio Municipal. Solicitou a leitura 

de mensagem da Mesa Diretora pela passagem do Dia Internacional da Mulher transcorrida 

no dia oito (8) de março, ontem, onde finda a leitura manifestou-se parabenizando todas as 

mulheres Quevedenses pela passagem do seu dia - anexa. Nos expedientes do Poder Poder Poder Poder 

ExecutivoExecutivoExecutivoExecutivo não havendo matérias e na forma regimental, foi realizado o intervalo regimental de 

quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos, no    Expediente do LegislativoExpediente do LegislativoExpediente do LegislativoExpediente do Legislativo, (RI, Art. 

173), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada 

Progressista (PPPP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Jandir 

Polenz Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 

(PHSPHSPHSPHS) Vereadora Solanja Maria Vedovato Baggio e Vereador Zenildo Silveira Farias e do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDBMDBMDBMDB) a Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro. Foi registrada a 

ausência do Vereador Domingos Soares da Silva.  Em continuidade, a Ata nº 125Ata nº 125Ata nº 125Ata nº 1256666    da Seda Seda Seda Sessão ssão ssão ssão 

Ordinária nº 124Ordinária nº 124Ordinária nº 124Ordinária nº 1248888    do dia do dia do dia do dia 27272727.02.2020.02.2020.02.2020.02.2020 (posta em discussão e votação, foi aprovada) e a    Ata nº Ata nº Ata nº Ata nº 

1251251251257777    da da da da Sessão Ordinária nº 124Sessão Ordinária nº 124Sessão Ordinária nº 124Sessão Ordinária nº 1249999    do dia do dia do dia do dia 02.0302.0302.0302.03.2020.2020.2020.2020 - foi disponibilizada e terá deliberação na 

próxima sessão ordinária (Art. 174). Foram ainda lidos e distribuídos para deliberação nas 

Comissões Permanentes (Art. 46, RI): Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 001, de Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 001, de Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 001, de Proposta de Emenda a Lei Orgânica nº 001, de 

20.02.202020.02.202020.02.202020.02.2020, de autoria da Mesa Diretora, que dá nova redação a dispositivos da Lei Orgânica e 

Projeto de Resolução Legislativa nº 001, de 20.02.202Projeto de Resolução Legislativa nº 001, de 20.02.202Projeto de Resolução Legislativa nº 001, de 20.02.202Projeto de Resolução Legislativa nº 001, de 20.02.2020000, de autoria da Mesa Diretora, que dá 

nova redação a dispositivos regimentais. Não havendo outras matérias para deliberação do 

plenário, passando ao Pequeno ExpedientePequeno ExpedientePequeno ExpedientePequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu 

prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das 

manifestações): “tendo seis (6) Vereadores inscritos, todos o tempo regimental de cinco (5) 

minutos, coloco a palavra ao primeiro (1º) Vereador inscrito Cláudio Chaves MaiaCláudio Chaves MaiaCláudio Chaves MaiaCláudio Chaves Maia: quero 

saudar o Presidente Vereador Hélio Menezes, a Professora Fabiana que nos visitamos hoje e 

seja bem-vinda essa Casa. Me inscrevei aqui neste expediente para falar um pouco sobre a 

água onde agora essa semana passada estive ali nos Dias onde que foi feito um poço e 

administração demorou para fazer o revestimento aonde foi colocado os canos e deu 

problema, não conseguiram terminar o serviço foi sexta-feira aonde vão ter que vir 

novamente para reabrir e vai atrasar aonde tem um monte de família ali que estão sem água, 

então, pediria também que para administração que faça encanamento o quanto antes e 

depois quando liberar o poço é só colocar as mangas, é só esperar liberar o poço e fazer o 

encanamento, vai demorar muitos dias então ali vários moradores sem água e fica um alerta 

para a Prefeita agora e os próximos Prefeitos que virem não deixar chegar na situação onde 

termos moradores sem água e que tem que estar puxando água de balde e um “litrão”, tem 

vários moradores embaixo o seu Ari e outras pessoas então isso aí a gente achava que nosso 
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município que ia acontecer, só na cidade mas está acontecendo aqui, então, peço aos 

Prefeitos que vir para ali na administração que façam, que antecipe-se e faça aonde tem o 

poço artesiano tem que ser feito urgente que é nos Skrebsky também, onde tem o 

encanamento da água lá mas a rede é muito comprida e tem vários moradores sem água lá e 

agora puxando água de sanga e as sangas estão alguma como na Dona Alcinda lá, olha faz uns 

quinze (15) dias que não tem água então isso é impossível a pessoa trabalhar na lavoura e 

chegar em casa e ter que buscar água então peço que as pessoas, os  administradores e o 

Prefeito tome providência e faça antecipado para não deixar chegar a situação e volto a 

repetir que a Prefeita mande alguém lá fazer encanamento para quando liberar o poço que 

quando estiver pronto aquela água então era isso muito obrigado. Passo a palavra a segunda 

(2ª) Vereadora inscrita Rita Cledi RibeiroRita Cledi RibeiroRita Cledi RibeiroRita Cledi Ribeiro: gostaria de saudar o  Presidente dessa Casa o 

Vereador Hélio Menezes, meus colegas Vereadores, a minha colega Vereadora, a Professora 

Fabiana presente aqui, o Celso Bueno nosso Diretor Geral e os ouvintes da Rádio. Eu vim aqui 

neste pequeno para fazer um pedido de providências para Secretaria de Obras que com essa 

seca nas estradas e muito pó e tem um problema de sinalização a parte de curvas isso tudo 

está bem sinalizado mas das pontes e pontilhões não então gostaria que eles fizessem além 

de uma roçada e poda das árvores nas cabeceiras dessas pontes e pontilhões, também 

colocar sinalização nova em algumas que estão bem estragadas e outras que estão faltando 

para sinalizar bem que já ocorreu o acidente ali no Lajeado do César e então que o fosse feito 

e  olhado todo o município e fosse colocado o que precisa ser feito ali; também gostaria de 

fazer uma mensagem a todas as mulheres e principal a minha colega Vereadora e a Fabiana 

que está aqui com nós pelo o dia da mulher que foi dia oito (8) agora: “somos mulheres e 

somos fabulosas porque somos mulheres nem mais nem menos que os homens. Por que 

temos o mesmo valor e podemos tanto quanto eles. Não somos donzelas, belas e perfeitas. 

Não somos objetos, troféus ou vítimas silenciosas, somos mulheres mas antes de mais nada 

somos todos humanos e por que não deve ser o gênero a determinar o valor de uma pessoa. 

Todos merecemos respeito e igualdade de tratamento, feliz dia da mulher para todas as 

guerreiras que à sua maneira lutam pela igualdade entre gêneros e pela libertação de 

estereótipos. somos mulheres e somos fabulosas e queremos respeito e reconhecimento 

pelas pessoas que somos”. Obrigado. Transfiro a presidência colega Vereadora Rita Diniz 

Ribeiro. Assumo a presidência e passo a palavra ao VVVVereador Hélioereador Hélioereador Hélioereador Hélio    MenezesMenezesMenezesMenezes: dispenso as 

saudações por já tê-las feito no início da sessão e venho a esta tribuna para fazer um pedido 

de providência onde me foi solicitado pelo senhor Olavo e a dona Nara – sua esposa- que me 

fizeram um pedido todo sabe que ele é um cadeirante e ele comentou que às vezes tem 

dificuldade de andar com sua cadeira pelos passeios da nossa cidade, que fosse feito 

consertos e principalmente ali na região do Derli onde eu passei ali e é difícil da cadeira subir 

como ali no Elton Marconato também que o passeio é inclinado e fica complicado às vezes a 

cadeira que até derrapa em dias de chuva, então, que a administração tomasse a providência 

de sentido de melhorias. Eu gostaria também de comentar um assunto meio chato mas a 

gente todos temos acesso a redes sociais e eu tenho visto publicações que eu considero 

irresponsáveis onde eles inclusive, foi comentado na rede social, que a Câmara não estava 
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como somos fiscais natos, nós todos os colegas Vereadores, não estávamos tomando as 

devidas providências em relação a desvio de verbas do posto de combustível no valor de 

duzentos mil reais (R$ 200.000,00) e eu gostaria de dizer a esse nosso munícipe e os nossos 

munícipes Quevedenses que toda vez que houver alguma denúncia, que nós estamos todos 

os Vereadores abertos para recebe-las, mas as denúncia tenham provas porque eu acho o 

irresponsável nós publicarmos nas redes sociais sem nós do Legislativo e mesmo do Executivo 

não ter direito à defesa; Eu não sou conhecedor desse valor de duzentos mil reais (R$ 

200.000,00), não sei se algum dos colegas tem conhecimento disso, então, acho assim que 

fica meio pesado para uma pessoa vir na rede social fazer uma denúncia dessas sem provas e 

também gostaria de dizer à população que sempre que a gente faz audiência pública para 

discutir o orçamento do município o nosso Diretor aqui na tribuna a convocação de edital o 

que aconteceu nessas duas (2) semanas atrás e não tinha ninguém, nenhum munícipe 

presente a não ser os Vereadores que analisaram o orçamento e aprovaram porque se achava 

conforme as leis, então eu acho que sempre que houver alguma denúncia que nos tragam 

pois estamos abertos para tocar em frente, seria isso mesmo muito obrigado. Devolvo a 

presidência ao Vereador Hélio. Reassumo a presidência e passo a palavra ao quarto (4º) 

Vereador inscrito JJJJandir andir andir andir Polenz ArendPolenz ArendPolenz ArendPolenz Arend: quero cumprimentar o Presidente desta Casa senhor 

Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor dessa Casa, 

a Professora Fabiana se faz presente e os ouvintes da Rádio Municipal. Eu me inscrevi nesse 

pequeno espaço para fazer um pedido de providência, é ali próximo ao hospital em frente a 

lancheria que tem ali o pessoal está estacionando caminhões de um lado e ônibus do outro 

onde a poucos dias fui fazer o transporte escolar e tive que parar o ônibus para chamar o 

indivíduo para tirar o veículo para eu poder cruzar, então queria que fosse colocadas placas ali 

ou que fizesse estacionamento de um lado só porque senão fica complicado, é muito estreita 

a estrada ali, a rua é estreita e daí problema porque já não é a primeira vez, já aconteceu 

outras vezes. Também queria me manifestar aqui e que já foi falado em tribuna esse mas a 

gente tem que lembrar porque está acontecendo várias coisas com dinheiro público como por 

exemplo nosso município ser campeão de diárias e isso para nós aí já é um fruto de uma má 

gestão por que o município desse tamanho como nós sermos campeões em diárias é uma 

coisa até que fica esquisita e para não bastar continuam fazendo bastante curso em Porto 

Alegre onde a poucos dias a gente viu foi dois (2) carros cheios de pessoas fazer curso em 

Porto Alegre, na outra semana foi de novo mas um (1) carro cheio, então, eu acho que a 

gente não é contra as pessoas se capacitar pois precisamos ter pessoas capacitadas dentro da 

Prefeitura mas acho que não precisa encher um “balaio”, pode ir umas duas (2) de cada 

sessão e vir repassar os aprendizados, não precisa esbanjar tantas diárias; também queria 

falar que assim a Prefeita Municipal no terceiro (3º) ano , entrou para o quarto (4º) ano de 

administração resolveu ampliar a sua equipe de trabalho, estão colocando gente aos 

“montes” dentro da Prefeitura com salários altos sem necessidade que a gente sabe tem 

cargos que não há necessidade de ser ocupado, então aumenta bastante a folha de 

pagamento e não somos contra ninguém que entra na Prefeitura e nem quem sai, nada disso, 

a gente quer preservar o dinheiro público e não precisa gastar onde não deve e muita coisa 
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tem para ser feita no município e por que não usar esse dinheiro para fazer os pedidos como 

por exemplo que a gente tem desde o ano passado como essa rede d'água lá nos Dias, agora 

tem um problema no poço e a gente está sabendo mas poderia ter feito o projeto para fazer a 

rede da água lá;  o encanamento depois quando foi resolvido o problema do poço é só ligar 

porque as pessoas estão sem água e fica Prefeita está  aguardando e acho que eles vem aí 

chover bastante para ter água para o povo lá porque ela não está muito interessado em água 

lá para aquele povo lá; também porque que ela não usa esse dinheiro para fazer esse 

encanamento? porque não usa esse dinheiro para fazer pedido que desde o ano passado o 

aplainamento na casa do seu Gilson Dias? porque ela não usou esse dinheiro para fazer a 

entrada lá no Nilson Cechin que faz dois (2), três (3) anos que não entram lá e a gente pede 

ela não deu importância alguma; e também porque ela não usou esse dinheiro para fazer os 

banheiros públicos que é tanto pedido aqui a tempo? então acho que há muita coisa a ser 

feita no município do que ficar enchendo a Prefeitura de gente e pagando altos salários, era 

isso e meu muito obrigado. Passo a palavra quinta (5ª) Vereadora inscrita SolanSolanSolanSolanjajajaja    Vedovato Vedovato Vedovato Vedovato 

BaggioBaggioBaggioBaggio:  saúdo o Presidente desta Casa, o Vereador Hélio Duarte Menezes, demais colegas 

Vereadores, a colega Vereadora, o nosso Diretor o Celso, a Professora Fabiana que nos está 

visitando hoje e seja sempre bem-vinda, saudar os ouvintes da Radio Municipal São-pedrense 

que nos escutam nas terças-feiras. Me inscrevi neste expediente para fazer alguns pedidos de 

providências e primeiramente queria agradecer a Prefeita Municipal senhora Neusa o pedido 

que eu havia feito anteriormente que foi a colocação de ar condicionado na capela mortuária 

pois não eram luxo o meu pedido e sim uma necessidade devido os grandes calores que tem 

feito onde verifiquei que fizeram a colocação e aproveitando a oportunidade, gostaria ainda 

de pedir para a Prefeita que desse uma atenção maior a mesma capela pois verifiquei que 

encontra-se bem abandonada tipo falta de limpeza e a caixa do banheiro está estragada, os 

espelhos de madeira estão caindo aos pedaços, então, gostaria que as providências fossem 

tomadas para bem atender a população quando precisarem desta capela; outro pedido de 

providências é para o pessoal que coleta o lixo com caminhão no interior onde gostaria que 

olhassem a guarita na entrada dos Baggios lá em São Sebastião passei lá ontem e fiquei 

apavorada com a situação da guarita, não sei quem está fazendo a guarita de lixeira pois antes 

colocavam no campo da dona Eloí Vieira ali perto do postinho mas acho isso é inadmissível o 

pessoal pede guaritas e elas são feitas para o pessoal se abrigar da chuva e do sol não para 

serem usadas como lixeira, já não é a primeira vez que vejo esses dias ali aquela ali onde fica 

na entrada do senhor Hélio Prado e do Vicente Pereira que estavam sendo usados como 

lixeiras, então, mais uma vez vou pedir a conscientização do povo para que não façam isso 

seja lá quem for que está colocando os lixos, que não façam mais porque causa uma má 

impressão para quem passa e observa, causam mau cheiro e moscas impossibilitando as 

pessoas de usarem o local; outro pedido de providências é para o senhor Secretário de Obras 

o senhor Admar que é a confecção de um (1) mata-burros na entrada da propriedade do 

senhor José Aquino Dias em Santa Terezinha, onde a senhora dele a Mery me colocou que na 

campanha da senhora Prefeita, ela prometeu que faria o mata-burros para pegar as crianças 

para transporte escolar mas até agora não saiu feito, pediu providência. Também gostaria 
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também de levar a minha homenagem para as mulheres que era o dia delas ontem: “ser 

mulher não é uma tarefa fácil mas é o ser mais admirável que existe, ela é única e exclusiva, 

transformista, extraordinária, super poderosa, delicada, atraente, capaz e muito mais; 

ultrapassa os limites mesmo com todas essas qualidades citadas ainda existem preconceito 

contra as mulheres, mas não podemos desanimar, desistir dos sonhos porque não tem não 

temos limites para sonhar, porque já sofremos bastante e temos que mostrar o nosso valor, 

que somos do sexo forte não porque a natureza decidiu, mas sim a história nos moldou 

guerreiras, fortes e capazes, por isso no dia de ontem, que era o dia da mulher, olhe para cada 

uma de vocês e não esperem alguém dizer o quanto você é linda, capaz e forte e que que 

você é exatamente do tamanho de qualquer outro ser humano, parabéns mulheres e por hoje 

era isso muito obrigada. O sexto (6º) e último Vereador inscrito Rafael Sartori de VargasRafael Sartori de VargasRafael Sartori de VargasRafael Sartori de Vargas, passo 

a palavra: saúdo o Presidente da Casa Vereador Hélio Duarte Menezes, demais colegas 

Vereadores e Vereadoras, saúdo Celso – Diretor Geral, a Professora Fabiana e os ouvintes da 

Rádio Municipal São-pedrense. Aproveitando a fala do Vereador Jandir e também do 

Vereador Alcemar que na sessão passada falou sobre os Operadores de Máquinas que 

entupiram os bueiro e também deixavam degraus nas entradas de porteiras, eu nunca vi dizer 

que foi dado curso para Operadores de Máquinas, então por que tanto curso na parte 

administrativa? por que não qualificar nossos operadores também para fazer um serviço bem 

feito? às vezes é um pequeno detalhe, com certeza não é de má vontade, é um pequeno 

detalhe como um abalroamento de estrada, abriu um desaguadouro, um bueiro e às vezes 

coisas simples que num curso de final de semana estes operadores se qualificariam, então, 

fica minha sugestão a administração municipal que já que faz tanto curso na parte 

administrativa invista um pouco também nos demais funcionários; também a respeito da 

sobre a água, a falta da água em nosso município fui questionado que seguidamente a caixa 

d'água atrás do hospital derrama na madrugada e fui conversar com seu Nilton, que é Chefe 

dos Serviços da água o porquê disso já que estamos passando por dificuldade com a falta da 

água e desperdiçando água, então isso não é admissível onde ele me relatou que a bomba 

tem um temporizador que liga de tempos em tempos e como a noite diminui o consumo, em 

um determinado horário que ela transborda, então, para solucionar esse problema tem que 

ser colocado uma “bóia elétrica” e ele falou que vai ser adquirido e vai ser colocado então 

provavelmente em seguida vai ser solucionado o problema; também quanto ao 

estacionamento que o Vereador Jandir falou aqui próximo hospital dessa vez foi um 

transporte escolar mas e quando for a ambulância? algumas sessões atrás eu pedi para 

colocar placa de proibido estacionar e até agora nenhuma resposta não tive, então mais uma 

vez fica o meu pedido aqui e quando perder uma vida por falta de tempo que tiver veículos 

dos dois (2) lados trancando a saída, inclusive, infelizmente nossas ruas são estreitas então 

tem que ser tomada providências; fui procurado por uma moradora da Rua Antônio Alves de 

Quevedos, a senhora a Gisela Ribas, que me relatou que estacionam om veículos dos dois (2) 

lados e ela não consegue entrar na garagem da casa dela, então que seja pintada de amarelo 

e colocadas placas, vamos organizar o trânsito na cidade e é para isso nós temos um Chefe 

Departamento de Trânsito. Também gostaria de parabenizar a todas as mulheres pela 
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passagem do seu dia, sei que tem uma data, o dia oito (8) de março nas aí o meu modo de 

ver, o dia das mulheres são todos os dias até porque o que seria dos homens se não fosse as 

mulheres? as mulheres não tem que pedir igualdade. Não, elas são superiores, elas enfrentam 

jornadas muito maior que a dos homens, enfrentam preconceitos, enfrentam dificuldades 

então elas precisam ser exaltadas, não apenas querer buscar a igualdade porque isso já teria 

que ser uma coisa de berço, então fica meus parabéns a todas as mulheres do nosso 

município, dos municípios vizinhos e de todo o país, meu muito obrigado. Considero que 

todas as manifestações e solicitações dos colegas Vereadores são importantes, informo que 

todas as serão encaminhadas aos seus destinatários. Assim cumprida a pauta e Ordem do Dia 

e não havendo mais nada a ser tratado, encerro esta sessão ordinária e marco a próxima 

sessão para o dia dezesseis (16) de março, segunda-feira, às dezoito (18) horas neste plenário 

Vereador Antero Braz Peixoto. Muito obrigado a todos. Os trabalhos foram presididos pelo 

Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pelo Ver. Jandir Polenz Arend e assessorado Celso 

Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Jandir Polenz Arend, Secretário, determinei que fosse 

digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente (Art. 174, §1º do RI).  

  

Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 

Secretário      Presidente 

 

 


